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:ממצאים
(.  73%)מרבית הנשאלים אינם תופסים את רופא המשפחה כרופא מומחה ▪

(  78%)שביעות הרצון של המטופלים מרופא המשפחה שלהם הייתה גבוהה באופן כללי▪
(.p<.001,r=-.15)אך הייתה נמוכה יותר ככל שגיל הנשאלים עלה 

כמטפל במניעת  , מצאנו קונצנזוס לגבי תפקידו של רופא המשפחה כמקדם בריאות▪

. אך פחות נתפס כבעל יכולת לאבחן ולטפל, כמדריך ויועץ להמשך טיפול, מחלות

(  52%)כמחצית בלבד טענו שהם פונים לרופא משפחה לפני הפנייה לרופא מקצועי ▪

ענו שהם מיידעים את הרופא בהליך רפואי  ( 35-65)וכמחצית הנשאלים בגילאי הביניים 
(.53%)שהם עוברים 
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:רקע
תפקידו של רופא המשפחה מורכב  

לקשר בין  . ומרכזי עבור המטופלים

רופא ראשוני למטופלים יש  

יתרונות רבים וביניהם שיפור  

הפחתה בשיעורי  , תוצאי בריאות

הפניות וכפועל יוצא מכך גם 
.  הפחתת עלויות

:מטרת המחקר
לבחון את עמדות המטופלים כלפי 

רופא המשפחה ואת הגורמים  
.המשפיעים על עמדות אלו

:שיטות
מחקר חתך כמותי באמצעות  

היגדים ובדק את  34שאלון שכלל 

עמדות המטופלים כלפי רופא  

השאלונים הופצו  . המשפחה

המחקר כלל . ברשתות החברתיות
.  מטופלים474
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אחוז המטופלים המיידעים את רופא המשפחה בכל הליך רפואי
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מניעת מחלות

מדריך ויועץ להמשך טיפול

בעל יכולת לאבחן ולטפל

תפיסת תפקיד רופא המשפחה בעיני המטופלים

בורואההציבור.מומחהכרופאנתפסאינוהוא,שלהםהמשפחהמרופאהמטופליםשלהגבוהההרצוןשביעותלמרות

רופאמעמדאתלחזקהיאהמלצתנו.מומחהמקצועילרופאהמטופלאתולנווטראשונימענהלתתשתפקידוכללירופא

מעורבותםאתלהגדיל,מטופליהםעבורמקצועייםרופאיםעםאונלייןלהתייעץהמשפחהרופאיאתלעודד,המשפחה

שביעותאתלהגדילבמטרהוזאתמקצועירופאידיעלשנבדקולאחרמטופליהםעםקשריצירתידיעלהטיפולבניהול

.הבריאותבמערכתעלויותלהפחתתולהביאבהםהטיפולאיכותאתלשפר,המטופליםשלהרצון

ספרהאקדמיבמרכזגמרפרויקטבמסגרתבוצעהמחקר*
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